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§ 9= Valberedningens förslag till ändringar i 
arvodesbestämmelserna 

Beslutsunderlag 
Kommunfullmäktige 2023-04-20 § 49. 
Valberedningens förslag till ändringar i arvodesbestämmelserna, 2024-01-17. 
Komplettering till Valberedningens förslag till ändringar i arvodesbestämmelserna, 
2024-02-06. 
Kommunstyrelsen 2024-01-22 § 26. Informationspunkt för Kommunstyrelsen 

Valberedningens ordförande Peter Högberg (V) redogör för valberedningens förslag till ändringar i 
arvodesbestämmelserna. 
Rapport 1 från Valberedningen angående revidering av arvodesbestämmelserna för förtroendevalda 
inom Storfors kommun 

"Kommunfullmäktige har gett Valberedningen i uppdrag att utreda och ta fram förslag för 
revidering av arvodesbestämmelserna för de förtroendevalda. Den nu gällande versionen antogs av 
kommunfullmäktige 2015 och stämmer därför inte helt med nuvarande politiska organisation, samt 
är även i behov av en översyn. 

Särskilt gäller denna skillnad för Kommunfullmäktiges ledamöter och ersättare där Storfors 
i jämförelse utmärker sig som den enda kommun där arvoden inte utgår. Valberedningens 
uppfattning är därför att ett arvode snarast bör införas även för Kommunfullmäktiges möten. 

Valberedningen ser även ett behov att främja och stimulera ersättarnas närvaro vid möten i 
styrelser, nämnder och dess utskott. Likaså i kommunala bolag och bostadsstiftelsen. Därför 
föreslår vi att också ej tjänstgörande ersättare vid dessa möten erhåller ett begränsat arvode. 
Detta begränsade timarvode förutsätter inläsning av handlingar och deltagande i de olika 
partigruppernas förmöten etcetera för att närvarande ersättare ska komma lika förberedda om och 
när ett tjänstgörande krävs. 

Styrelseledamöter i det kommunala industribolaget får idag inget arvode eller annan ersättning. 
Vi föreslår att uppdrag i bolaget här jämställs med övriga politiska uppdrag. 

Valberedningen anser att arvodesbestämmelserna i sin helhet bör revideras och förnyas, men vi tror 
att mer omfattande ändringar kräver en längre process med diskussioner och 
förankring i de olika partierna. Vi vill därför som ett första steg nu endast föreslå följande 
ändringar som tillsvidare kan hanteras som en bilaga till nu gällande bestämmelser. 

Justerandes signatur tdra sbes rkande 
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Valberedningen föreslår kommunfullmäktige att i "steg 1" snarast införa följande: 
• Ett fast arvode per möte införs vid Kommunfullmäktiges möten enligt följande: 

- Ordinarie ledamöter och tjänstgörande ersättare — 600 kr per möte. 
- Närvarande, men ej tjänstgörande ersättare — 300 kronor per möte. 

• Styrelseledamöter i kommunala bolag: 
-Timarvoden och övriga ersättningar motsvarande i styrelser och nämnder. 

• Närvarande, men ej tjänstgörande ersättare vid möten i: 
-Styrelse och nämnder samt deras olika utskott — 50 % av gällande timarvode. 
-Kommunalt bolag och bostadsstiftelse — 50 % av gällande timarvode. 

• Reseersättning ska utgå för ledamöter och ersättare i kommungemensamma nämnder 
och samverkansorgan (när så inte redan utgår från aktuellt samverkansorgan). 

• Även uppdrag som kommunens representant inom föreningen Trygga Hem, också 
faller inom ersättning enligt arvodesreglementet 

• De uppgraderingar som avser ordinaries och ersättares rätt till kompensation, också i 
förekommande fall gäller ersättning för förlorad arbetsinkomst. 

• De nya reglerna skall gälla från 1 april 2024" 

Valberedningens ordförande Peter Högberg (V) redogör för ärendet. 

Kommunfullmäktige har uppdragit till Kommunfullmäktiges Valberedning att se över 
arvodesbestämmelserna. 
Kommunfullmäktige antog senast arvodesbestämmelser Storfors kommun 2015. 
Arvodesbestämmelserna bör revideras. Nuvarande arvodesbestämmelser överensstämmer ej heller 
med nuvarande politisk organisation. 

Valberedningen har i sitt arbete jämfört kommunens nuvarande arvodesbestämmelser med andra 
kommuners arvodesbestämmelser. 
Det kan konstateras att Storfors kommuns arvode ligger lågt jämfört med andra kommuners 
arvodesbestämmelser. Det som är mest uppenbart är att ordinarie ledamöter och ersättare i 
Kommunfullmäktige ej uppbär någon ersättning. Översynen av arvodesbestämmelserna kommer att 
göras i två steg. 
Steg nummer ett är införande av arvode för ordinarie ledamöter och tjänstgörande ersättare i 
kommunfullmäktige med 600 kronor per möte och 300 kronor för närvarande ej tjänstgörande 
ersättare. 
I steg två kommer valberedningen att se över övriga arvodesbestämmelser. 

Valberedningens ordförande lämnar ett förtydligande om att punkten närvarande, men ej 
tjänstgörande ersättare vid möten i styrelser och nämnder samt deras olika utskott — 50 % av 
gällande timarvode, avser 50 % av gällande timarvode för ordinarie ledamot. Likalydande gäller 
Kommunalt bolag och bostadsstiftelse — 50 % av gällande timarvode timarvode, avser 50 % av 
gällande timarvode för ordinarie ledamot. 

Justerandes isnatur= Utdra:sbes rkande 
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Kommunfullmäktiges beslut 

1.= Ett fast arvode per möte infors vid Kommunfullmäktiges möten enligt följande: 
- Ordinarie ledamöter och tjänstgörande ersättare — 600 kronor per möte. 
- Närvarande, men ej tjänstgörande ersättare — 300 kronor per möte. 

2. Styrelseledamöter i kommunala bolag: 
- Timarvoden och övriga ersättningar motsvarande i styrelser och nämnder. 

3. Närvarande, men ej tjänstgörande ersättare vid möten i: 
- Styrelse och nämnder samt deras olika utskott — 50 % av gällande timarvode 

avser 50 % av gällande timarvode för ordinarie ledamot. 
- Kommunalt bolag och bostadsstiftelse — 50 % av gällande timarvode 

avser 50 % av gällande timarvode för ordinarie ledamot. 

4. Reseersättning ska utgå för ledamöter och ersättare i kommungemensamma nämnder och 
samverkansorgan (när så inte redan utgår från aktuellt samverkansorgan). 

5. Även uppdrag som kommunens representant inom föreningen Trygga Hem, också 
faller inom ersättning enligt arvodesreglementet. 

6. De uppgraderingar som avser ordinaries och ersättares rätt till kompensation, också i 
förekommande fall gäller ersättning för förlorad arbetsinkomst. 

7. De nya reglerna skall gälla från 1 april 2024. 

Beslutet ska skickas till 
Kommunfullmäktiges ledamöter och ersättare 
Dzana Pranjic, HR Specialist 
Annette Olsson, Ekonomichef 
Kansli 

Justerandes si atur= Utdragsbestyrkande 
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